

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 50 (12342)

Среда, 14 марта 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ЗНАМЯ РЕСПУБЛИКИ — СОВХОЗУ



Лишь в большие праздники труженники совхоза «Первоуральский» собираются вместе. Одиннадцатого марта был именно такой день. В совхозном клубе яблоку негде упасть. Механизаторы, доярки, тепличники, представители всех сельских профессий пришли на торжественное собрание по поводу вручения коллективу переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за успехи в работе в 1983 году.

Открыл собрание секретарь парткома П. П. Петров.

— Победа во Всесоюзном соревновании нелегко досталась коллективу совхоза, — сказал он. — Тем более дорога она каждому из нас. П. П. Петров предоставил слово кандидату в члены бюро обкома КПСС Ю. И. Корнилову.

— Трудящимися Свердловской области третий год пятилетки ознаменован ударным трудом: по итогам Всесоюзного соревнования награждена переходящим Красным знаменем вся область. Немало сделал для этого коллектив вашего

совхоза — победитель Всероссийского социалистического соревнования. Есть кем гордиться вам. Это механизаторы М. В. Лачихин, Г. Гарипов, Л. Т. Екимовских и доярки, набоившие в прошлом году в среднем от каждой коровы более чем по пять тысяч килограммов молока; Н. А. Андреева, А. Ф. Утробина, В. Д. Князева, В. М. Валиева и многие другие. Уверенно выполняет ваш коллектив Продовольственную программу, а потому с особой радостью исполнил почетную обязанность, вручая вам переходящее Красное знамя Совета Министров

РСФСР и ВЦСПС.

Знамя принимают исполняющий обязанности директора Л. П. Чуркин, секретарь парткома П. П. Петров, председатель профкома В. И. Шахторин.

Управляющий тепличным комбинатом Т. Ф. Курдюкова, бригадир Талицкой фермы Л. В. Покаляева, управляющий первым отделением Н. П. Кузнецов говорили, что награда вдохновляет труженников совхоза на новые достижения. Так, коллектив тепличного хозяйства ныне намерен поставить в магазины города 1610 тонн различных овощей. Животноводы предполагают в целом по совхозу обеспечить средний надой от коровы по 4350 килограммов молока, что превышает достигнутый в прошлом году. А механизаторы решили довести урожайность зерновых до тридцати центнеров с гектара, кар-

тофеля — до 190 центнеров с гектара. В прошлом году урожайность этих культур была соответственно 22 и 180 центнеров.

— Заявляю от имени всего коллектива совхоза, что намеченные рубежи нам по плечу, — сказала Л. В. Покаляева. — Приложим все силы, закрепим успех.

От имени городского комитета КПСС трудящихся совхоза с заслуженной похвалой поздравил второй секретарь горкома В. М. Власов. Он пожелал коллективу передового хозяйства дальнейших успехов в решении Продовольственной программы и задач, определенных декабрьским (1983 года) и февральским (1984 года) Пленумами ЦК КПСС.

Т. ЯКОВЛЕВА.

На снимках: участники собрания; знамя вручено. Фото Е. Фролова.

### \* 21 апреля — ленинский коммунистический субботник. ЗАДАЛИ НАСТРОЙ

В понедельник, 12 марта, на оперативном заседании секретарей партийных организаций строительных управлений и субподрядных организаций треста Уралтяжтрубстрой рассмотрен вопрос о подготовке к коммунистическому субботнику. Секретарь парткома Г. И. Арефьев проинформировал, что трудовые коллективы Москвы выступили с патриотической инициативой — провести 21 апреля субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к празднику труда должна способствовать развитию инициативы трудящихся, поиску и использованию всех резервов, необходимых для ускоренного роста производительности труда, снижения себестоимости продукции.

В этот же день в парткоме треста собрались главные специалисты, которые примут участие в едином политдне 15 марта. Им рекомендовано провести короткие беседы на тему «Позывные «красных суббот». Информационный материал изложен в пятом номере журнала «Агитатор». Одновременно они поставят перед строителями конкретные задачи по организации и проведению субботника 21 апреля.

Л. СТРЕЛЬЦОВА, заместитель секретаря парткома треста Уралтяжтрубстрой.

### Выполним срочные заказы

Огнеупорщики динасового завода откликнулись на инициативу трудовых коллективов Москвы — провести 21 апреля коммунистический субботник, посвященный 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. На предприятии началась подготовка к ударной ленинской вахте. Коллектив, которым руководит — это полторы сотни трудолюбивых рабочих людей. На коксовом участке второго цеха формируем сложные фасонные изделия. Нынче нам предстоит увеличить их выпуск на двадцать процентов, что доказывает, как нужна эта продукция народному хозяйству страны. В день «красной субботы» будем выполнять срочные заказы для строительства магнитогорских и алтайских коксовых батарей, а также для предприятий Нигерии. Отметим этот день высшей производительностью труда.

Часть рабочих 21 апреля поможет строителям на возведении туннельной печи № 5.

Л. МЕДВЕДЕВА, мастер цеха № 2.

### ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ

#### ПО ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВИКОВ

8.379 рублей — на такую сумму выдали сверхплановой продукции рабочие бригады В. Н. Липатникова с трубного участка второго цеха завода сантехизделий. Этот коллектив, занимающийся сборкой блоков горячего и холодного водоснабжения, неоднократно признавался победителем социалистического соревнования. Высокая производительность труда коллектива вполне закономерна: с 1975 года работают слесари-сборщики по бригадному методу организации и стимулирования труда. Не-

малое внимание уделяется дисциплине и культуре производства. Рабочие взяли на вооружение почин «Работать эффективно, без травм и брака». В феврале коллектив выполнил задание на 124,9 процента.

Примеру передовиков на предприятии последовало тридцать семь трудовых коллективов, которые также работают по бригадному методу.

Л. ЧЕРНЯЕВА, начальник отдела организации труда и заработной платы.

### Плюс отличное качество

Почти полтора года назад введена бригадная форма труда в четвертом цехе производственного объединения «Хромпик». За это время коллектив добился немалых успехов. Стало нормой перевыполнение плановых заданий, отличное качество выпускаемой продукции.

По итогам прошлого месяца рабочие цеха сумели перекрыть задание на 5,7 процента. Двадцать пять вагонов сухого хромового дубителя отправлено заказчикам. Вся отгруженная продукция — первой категории качества.

Снова победителем в социалистическом соревнова-

### ГЛАВНОЕ — КОЛЛЕКТИВИЗМ

В мае прошлого года перешли на бригадную форму организации и стимулирования труда коллективы травильного и термического отделов цеха № 12 филиала Новотрубного завода. Благодаря широкому совмещению смежных профессий, овладению дополнительной специальностью, расширению зон технологического обслуживания удалось значительно повысить производительность труда. В феврале в травильном отделении обработано дополнительно к заданию 178 пакетов труб, а в термоотделе произвели обжиг 42,919 труб сверх плана. Травильщики и термисты цеха, возглавляют эти коллективы старшие мастера В. А. Кашкаров и Ю. П. Степанов, строго соблюдают трудовую дисциплину, стремятся не допускать да-

же малейших нарушений производственного графика. Кстати, рабочим травильного отделения подтверждено звание коллектива высокой дисциплины труда.

В. ШАМАНОВСКАЯ, рабкор.

### НА НОВЫХ СТАНКАХ

Увеличить производительность труда, повысить качество ремонта смогли рабочие моторного участка заводского участка после замены устаревшего оборудования. Но не только более совершенные станки повлияли на рост показателей. Многие рабочие повысили квалификацию, освоили смежные специальности. Все это позволило поднять производительность труда на 13,6 процента к плану и довести индивидуальную выработку до 124 процентов в среднем.

Коллектив выпускает и товары народного потребления. Прокладки для блока головок цилиндров пользуются большим спросом у автолюбителей. Их выпуск будет ежегодно увеличиваться.

Л. БУЛАТОВА, руководитель рабкоровского поста.



ратных километров. БОНН. Свыше 5 тысяч рабочих - металлостроителей участвовали в кратковременных забастовках в трех крупных промышленных центрах ФРГ. Как сообщил представитель профсоюза, на 25 заводах в городе Гельзенкирхен в Рурской промышленной области, а также в городах Рейтлингене и Карлсруе на юге страны трудящиеся прекратили работу, требуя сокращения рабочей недели и повышения заработной платы.

ЛИССАБОН. Правые силы Португалии активизируют нападки на конституцию республики, принятую после победы апрельской революции 1974 года. Лидеры партии социально-демократический центр погребовали ревизию ряда законов с целью удушения национализированного сектора экономики и аграрной реформы — важнейших завоеваний революции. Наступление правых на конституцию встречает решительный отпор со стороны демократической общественности Португалии. (ТАСС)

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты и их союзники по НАТО готовят новую кровавую авантюру в Африке. Как сообщает газета «Вашингтон таймс», на территории США, а также Великобритании и Франции активно вербуются наемники с целью вооруженного вторжения в Нигерию.

ТОКИО. Под давлением США правительство Японии приняло решение о выделении в районе Окинавы новой зоны действий американских ВВС. Как заявил представитель управления национальной обороны Японии в парламенте, новая военно-воздушная зона будет предоставлена США в самое ближайшее время. Она будет простираться к югу от острова Окинава на площади 4 тысячи квад-

**Укреплять дисциплину**

Состояние политико-воспитательной работы в комсомольско-молодежных коллективах рассмотрено на заседании комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой. В одиннадцать из шестнадцати бригад взята на вооружение почин северцев «Трудовой и общественной дисциплины — гарант коллектива», однако количество нарушений и здесь пока велико. Члены комитета предложили бригадирам и комсоргам закрепить за каждым молодым рабочим опытного наставника, на комсомольских собраниях постоянно обсуждать вопросы трудовой дисциплины и организации досуга молодежи, обратить серьезное внимание на повышение общеобразовательного и политического уровня строителей. Рекомендации записаны в постановлениях.

**Ю. КОВАЛЕВ,**  
заместитель секретаря  
комитета ВЛКСМ треста  
Уралтяжтрубстрой.

**Награда за труд**

Молодые рабочие динасового завода водитель автопогрузчика Ю. Сулейманов и прессовщик В. Волошин производственное задание минувшего года выполнили намного раньше срока. Познакомившись с материалами декабрьского Пленума ЦК КПСС, Юнус и Василий пересмотрели свои сообразительности и наметили пути повышения производительности труда, которые уже успешно используют. Комсомольцы всегда в гуще молодежных дел, принимают активное участие в охране общественного порядка и воспитании подростков. Через несколько дней Ю. Сулейманов и В. Волошину в торжественной обстановке будут вручены знаки ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

**А. СУХОПЛУЕВА,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ динасового за-  
вода.

**Доверено лучшим**

Стать членом оперативного комсомольского отряда завода комплектных металлоконструкций можно лишь после двухмесячной стажировки. Это помогает привлечь к работе с подростками самых достойных юношей и девушек, способных организаторов и воспитателей. Недавно в отряд приняты вальцовщик Александр Мергин, наладчик Владимир Кормачев, инженер Надежда Журавлева и другие комсомольцы, хорошо зарекомендовавшие себя в испытательный срок.

**Н. БЫЗОВ,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ завода.

**Конкурс для девушек**

Традиционный конкурс «А ну-ка, девушки!» состоялся в комсомольской организации Новоуткинского завода «Искра». В нем приняли участие представительницы разных профессий: медсестра Роза Абубакирова, инженер Нина Деяткина, кассир Татьяна Артемко и другие. Победительницей жюри признало техника-технолога завода Ольгу Белканову. Технику информационно-вычислительного центра Ирине Гуляевой вручен приз зрительских симпатий.

**В. КРАВЧЕНКО,**  
секретарь комитета  
ВЛКСМ завода «Искра».

Напряженные обязательства нынче у коллектива птицефабрики: решено дополнительно к плану на полтора процента повысить производительность труда и снизить себестоимость продукции на 0,3 процента. Первые месяцы работы показывают, что нам под силу намеченные рубежи. Производительность труда в январе составила 106,3 процента, а себестоимость продукции ниже на 0,4 процента. Значительно больше, чем предусматривалось плановыми заданиями, продано государству мяса птицы и яиц. Выполнение обязательств в немалой степени зависит от порядка на производстве, крепкой дисциплины труда. Обсуждая задачи партийной организации по реализации решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, прежде всего упор сделали на воп-

росы укрепления трудовой дисциплины. Коммунистов на птицефабрике немного — двадцать шесть. Поэтому очень важно правильно расставить наши силы, чтобы усилить партийное влияние в коллективе. Создали две группы. В бройлерном цехе партгрупоргом избрана Г. К. Накарякова, умелый организатор производства. И дело тут не только в том, что бригадир хорошо знает людей, ставит перед каждым конкретную задачу на смену. Г. К. Накарякова оперативно откликается на все новое, переводит на все новое, переводит. В числе первых ее коллектив перешел на бригадную форму организации и оплаты труда и последовал примеру северских металлургов, взяв под свою ответственность состояние трудовой дисциплины. Надежный помощник

во всех делах партгрупорга коммунист, слесарь-оператор В. Д. Масюков. Он добросовестно относится к работе и с общественными поручениями справляется. В цехе беседа проведет на актуальную тему, на рабочем собрании не будет молчать, когда речь идет о беспорядках. Есть с кого брать пример в механической мастерской. Ю. А. Дубов вступил в ряды КПСС. Все поручения выполняет охотно, ведет разъяснительную работу по материалам декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, не забывает вопросы укрепления трудовой дисциплины, что для нас очень злободневно. В позапрошлом году прогулов было 55, в прошлом — 39. Число людей, нарушающих дисциплину на производстве, общественный порядок, тоже стало меньше. В пер-

вую очередь положительную роль сыграло то, что нам удалось создать в коллективе атмосферу заботливости, требовательности, непримиримости к пьянцам и прогульщикам. Общественные организации стали заниматься воспитательной работой более целенаправленно. Нарушителей обсуждаем на рабочих собраниях. Товарищи сами дают оценку провинившимся, решают, как наказать. Чурманову, Крестовских, Орлову, Максимовичу перенесен отпуск на зимнее время. Очередь на квартиру отодвинулась у Шубина. Профсоюзный комитет отказывается в предоставлении путевок в санатории, дома отдыха. Заметно оживилась деятельность товарищеского суда под председательством коммуниста В. А. Феденева. Прогульщик об-

суждают на его заседаниях и обязательно с участием членов коллектива. Усилили спрос за воспитательную работу с руководителями. Приглашаем их на заседания партбюро, профкома. Нынче состоялся разговор о трудовой дисциплине с начальником механической мастерской В. Д. Константиновым, начальником цеха В. А. Нистратовым, мастером стройчастка Н. Н. Смоленцевой. Они больше стали опираться на агитаторов, профсоюзный актив. Перед коллективом поставлена конкретная задача: обеспечить безусловное выполнение плана и при этом использовать все возможности для его перевыполнения. Коммунисты птицефабрики выступают организаторами работы.

**Ю. НИКУЛИН,**  
секретарь партбюро  
птицефабрики.

**Производительнее,  
дешевле, больше**

**РЕЗЕРВЫ  
ЭФФЕКТИВНОСТИ**

Простая истина: любая работа знает цену времени. Не случайно такое внимание уделяется сейчас росту производительности труда, укреплению дисциплины, снижению потерь рабочего времени. Однако очевидно и другое. В действии приводятся резервы, которые не только на поверхности, «лежат под рукой». И это верно: необходимо использовать с максимальной отдачей все то, что прежде попросту не замечалось. Я имею в виду сокращение внутрисменных простоев, улучшение организации труда, более хозяйское использование производственного оборудования и инструмента. Уже одно нетерпимое отношение к нарушениям трудовой дисциплины позволило повысить производительность весьма значительно. Но теперь необходимо искать новые пути дальнейшего повышения эффективности работы.

Прежде всего, это облегчение трудоемких процессов, внедрение современных механизмов, новой техники. Недавно на нашем стане «10-76» № 5 в одиннадцатом цехе филиала Новотрубного завода прошел капитальный ремонт, в ходе которого было внедрено немало технических новшеств. Например, реконструированы передающие устройства, модернизированы схемы управления стыковочной машины «МСЛ-200», усовершенствована система гидравлического управления обрешеточным станком. Эти и другие работы позволили повысить производительность трубо-сварочного агрегата на 2,3 процента. Именно на эту величину пересматриваются сейчас наши нормы в сторону увеличения. Сейчас при норме 28 тысяч метров труб в сутки мы выпускаем в среднем 29—30 тысяч метров. Думаю, что у коллектива есть все возможности еще улучшить этот показатель.

Другой, не менее важный момент повышения производительности труда — совмещение смежных профессий, овладение дополнительными специальностями,

расширение зон технологического обслуживания. Пять человек трудится в бригаде, специализация каждого четко обусловлена — электросварщик труб, электросварщик ленты, правильщик. В таком небольшом по штату коллективе, как наш, отсутствие даже одного рабочего может остро отозваться на производственном ритме. Поэтому в бригаде взято за правило: каждый в случае необходимости должен уметь заменить товарища. И такая взаимозаменяемость в бригаде налажена. Кроме этого, все труженники имеют квалификацию стропальщиков и с успехом выполняют подкрановые операции. Ну, и конечно, освоены основные слесарные навыки. Плох тот трубосварщик, который не может самостоятельно выполнить мелкий ремонт, исправить поломку. Без преувеличения назову своих товарищей по работе — первого подручного С. А. Сафронова, второго подручного В. И. Рябова, электросварщика ленты Е. А. Янова, правильщика А. И. Наумникова — мастерами высокого класса. За два месяца нынешнего года коллектив уже произвел сверх нормы 48 тысяч метров труб, потери от брака составили всего 1,3 процента.

И, наконец, третий момент. Внедрение и расширение форм бригадной организации и стимулирования труда. Мы говорим: «Бригада... Коллектив единомышленников... Общая заинтересованность в результатах труда». Правильные слова. А как обстоит дело с их практическим подтверждением? Убежден, реальная отдача бригадного метода возможна в том случае, если каждый производственный научится выполнять свои обязанности с максимальной отдачей. Плюс к тому — использовать все дополнительные резервы. Наша бригада работает на единый наряд. Другими словами, все члены коллектива прямо заинтересованы в выпуске сверхплановой продукции отличного качества. Сбой на любом участке ста-

на показателях бригады. Качественная подготовка стальной ленты, четкая, аккуратная сварка, умелая обработка готовых труб — вот главные этапы технологической цепочки, вот основные требования, предъявляемые к членам бригады. Пятый трубосварочный стан обслуживают опытные, именитые коллективы, неоднократные победители соцсоревнования. Бригады, возглавляемые Б. В. Шамаевым, Ю. С. Нарбутовских, А. В. Голубевым, неизменно значатся в числе передовых. Все, что было сказано мной о своем коллективе, с полным правом можно отнести и к этим бригадам. Мы учимся друг у друга. Мы привыкли к взаимной поддержке и помощи. Мы твердо понимаем, что только едиными усилиями достигаются высокие производственные рубежи. А их конкретность прямо указана в решениях декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, поставившего сложную задачу: повысить производительность труда дополнительно к плану на 1 процент.

**И. БЕРСЕНЕВ,**  
бригадир трубосварщи-  
ков.



С гордостью и уважением отзывается секретарь партбюро завода комплектных металлоконструкций В. В. Баснов о Валерии Кирякове (на снимке). Он работает вальцовщиком в одной из лучших бригад, возглавляет которую И. И. Казанцев. Молодой рабочий награжден знаком «Отличник социалистического соревнования Минтяжстроя СССР», не раз признавался лучшим по профессии в городском соревновании. У коммуниста несколько поручений: член партбюро предприятия, член комитета ВЛКСМ, командир оперативного комсомольского отряда. Для подростков Валерий — надежный товарищ. Этот оперативный отряд — один из лучших в городе. Фото Г. Синицына.

**К ДНУ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА  
И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ**

**Сервис: начат эксперимент**

Службе быта отведена важная роль в жизни каждого из нас. От качества сервиса во многом зависит настроение, удобство миллионов людей. Для дальнейшего повышения уровня бытового обслуживания, более полного удовлетворения потребностей населения в услугах в отрасли готовится экономический эксперимент. Главная задача состоит в том, чтобы обеспечить максимально тесное сочетание хозяйственной самостоятельности и ответственности производственных объединений и предприятий.

Эксперимент будет проводиться на предприятиях восьми административных регионов Российской Федерации. Это прежде всего обусловлено экономико-географическими условиями. Выбор краев и областей проводился по так называемому принципу

контраста. Например, если предприятия службы быта Башкирской АССР и Астраханской области отличаются высокими производственными показателями, то их коллега из Ивановской и Кемеровской областей передовиками пока не назовешь. Эксперимент позволит шире использовать опыт лучших.

Существующая сейчас система показателей ограничивает инициативу на местах. Теперь эти показатели прямо зависят от фактического прироста объемов услуг. Например, руководители объединений и предприятий получили возможность регулировать численность работающих в зависимости от сезона. В условиях эксперимента предприятия более свободны в разработке планов экономического и социального развития с учетом своих первоочередных за-

дач. Вся прибыль, получаемая ими от хозяйственной деятельности, за исключением обязательных отчислений, остается в полном распоряжении коллективов. Они смогут шире осуществлять, например, производственное, жилищное и социально-культурное строительство за счет собственных средств.

Фонды поощрения образуются с обязательным учетом качественных показателей. Предприятиям предоставляются и более широкие возможности для поощрения лучших работников. Успешное проведение экономического эксперимента во многом зависит от широкого внедрения в отрасли бригадного подряда с оплатой по конечному результату.

Сейчас подготовка к эксперименту вступила в завершающий этап. (ТАСС)

**Хотя письмо не опубликовано**

В редакцию газеты пришло коллективное письмо жителей дома № 8 по улице Юбилейной, которые жаловались на отсутствие горячей воды в течение продолжительного времени. О принятых мерах сообщает председатель горисполкома С. П. Лыткин: «После реконструкции водовода, что была сделана в районе заводоуправления Новотрубного завода, подача воды в поселок Талица увеличена».



Четверть века назад, поддержав инициативу ленинградцев, одобренную постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, новотрубники организовали первую в городе добровольную народную дружину. Всего сто человек было в ней. Большой и славный путь пройден с тех пор.

Дружины имеются сегодня почти на всех промышленных предприятиях, в строительных и других организациях. В их рядах более 12 тысяч человек. Практически заново создана крепкая материальная база: 22 общественных пункта охраны порядка, помещения которых телефонизированы, меблированы, хорошо оформлены.

Несколько лет назад совместным постановлением бюро горкома партии и исполкома городского Совета организованы коммунистический и комсомольский оперативные отряды. Дежурят они совместно с работниками милиции на специально оборудованных автобусах. Это повысило мобильность отрядов, результативность работы.

Совершенствуются формы и методы работы дружинников. Сегодня они не только охраняют общественный порядок, но и большое внимание уделяют профилактике правонарушений, участвуют в борьбе с хищениями социалистической собственности и браконьерами, нарушениями правил дорожного движения. В дружине города 10 специализированных подразделений.

Многое делается, чтобы народные дружины стали одним из надежных заслонов в борьбе с антиобщественными проявлениями. Многое, но далеко не все. О том — постановление, принятое в январе нынешнего года на заседании Политбюро ЦК КПСС. Перед партийными, советскими

**Т Е П Л О** поздравив с юбилеем собравшихся, пожелав успехов в сложной, ответственной общественной деятельности, С. П. Лыткин определил круг вопросов, решение которых — настоятельное требование времени.

— Еще не редкость, к сожалению, — сказал он, — малочисленность выхода дружинников. Для того чтобы задействовать все посты и маршруты патрулирования, необходимо около 250 человек. Выходят значительно меньше. Иногда — неполноценно.

Оставляет желать лучшего профилактика правонарушений, эффективная форма ее — индивидуальная работа с лицами, склонными к ним. Эти люди известны в пунктах охраны порядка и в со-

## ОХРАНЕ ПОРЯДКА — НАДЕЖНОСТЬ

ми органами поставлена задача обеспечить дальнейшее расширение участия трудящихся в охране общественного порядка и социалистической собственности, осуществить меры по организационному укреплению народных дружин, углублять их взаимодействие с правоохранительными органами. Актуальность этой задачи очевидна. Как успешнее и быстрее решить ее, что для этого нужно сделать конкретное — таков был круг вопросов, обсужденных на встрече за «круглым столом» редакции. Ее участниками стали слесарь седьмого цеха производственного объединения «Хромпик» Н. К. Демечев, член совета общественного пункта охраны порядка микрорайона в Корабельной роше Ф. В. Воробьев, ответственный за работу дружины Новотрубного завода И. И. Абрамов, начальник оперативного коммунистического отряда цеха № 36 того же предприятия Ю. С. Перин, командир дружины завода ЖБИИК В. А. Копков, В. М. Книжнин и А. В. Анисимов, возглавляющие дружину спецуправления треста Уралтяжтрострой, дружинник цеха № 28 Новотрубного завода В. П. Хоружий.

В общей сложности стаж их в народных дружинах — более века. Опыт, знание проблем, стоящих сегодня перед дружинами, большая заинтересованность в их решении — все это и определило характер встречи, начал которую председатель горисполкома, начальник городского штаба ДНД С. П. Лыткин.

Специально — воспитательных комплексах. Но действенный контроль ведется далеко не за всеми, часто от случая к случаю, формально.

Не секрет и другое: крепкая дисциплина, чувство ответственности присущи далеко не всем дружинникам. Отсюда и срывы дежурств, и выходы, которые проходят, как прогулки по свежему воздуху. Общественный порядок — понятие емкое. Ни в коем случае нельзя ограничивать его борьбой с пьяницами, хулиганами, сквернословом. Речь должна идти о вкладе дружинников в дело укрепления социалистических законов в широком плане: это и охрана природных богатств нашего края и общенародной собственности, ущерб которой наносит несуну, другие лю-

дители урвать от государства, и укрепление норм поведения в быту.

Словом, в городе, нашем общем доме порядок нужно продолжать наводить самим.

Уже не первый год на городских слетах, на заседаниях городского штаба народной дружины, координационного совета поднимается этот вопрос: деятельность отрядов, закрепленных за первым и особенно вторым передвижными пунктами милиции, оставляет желать лучшего. Дежурить на них должны 8—10 человек. Выходит меньше. Зачастую по 4—5. Много срывов допускают на ППМ-2 комсомольцы. Положение дел почти не меняется. А вот в оперативном отряде, возглавляет который Ю. С. Перин, этих проблем нет,

хотя тут всего 11 человек. На дежурства, как правило, выходят восемь—десять.

— Объяснение простое, — сказал Юрий Семенович. — Для каждого члена отряда охрана общественного порядка — партийное поручение. За его выполнение люди отчитываются, как за исполнение уставных обязанностей. Второе: секретарь цехового партбюро Э. С. Веретенников, его предшественник, командир дружины Ю. Н. Эйсмонт в курсе дел отряда. Это внимание — большая моральная поддержка.

— Юрий Семенович, не слишком ли просто: дали человеку поручение — и проблема с дисциплиной, другими трудностями решена?

— Кому дать такое поручение — вот главное. Основной принцип у нас — добровольность. Вообще формирование дружины — дело не из легких. Раз и надолго ее создать в постоянном составе невозможно. Бывает, изъявил человек желание, а потом оказалось: не рассчитал сил, возможность, еще какие-то обстоятельства. Мы это учитываем. А теперь состав стабильный, люди надежные, проверенные, работают с желанием, потому что убеждены в нужности своей общественной деятельности. Активисты отряда поощряются дополнительными отпусками, грамотами. Делается это не эпизодически, не в связи с какими-то событиями. Настроен учет работы, она известна в коллективе цеха.

Недавно в тресте Уралтяжтрострой подведены итоги социалистического соревнования народных дружин строительных и специализированных управлений. Первое место присуждено спецуправлению. Это произошло впервые. А успех спецстроевцев закономерен: высока дисциплина, результативность, на де-

журства выходит, как правило, 12—15 человек — гораздо больше, чем в иных более крупных коллективах, например, на динасовом заводе, в рудоуправлении или в объединении «Хромпик».

— Почему стало возможно такое? — вопрос В. М. Книжнину и А. В. Анисимову.

— Примерно такое же общественное мнение коллектива о народной дружине, как в цехе № 36, удалось создать у нас, — ответили они. — И еще в управлении есть правило, которое выполняется: вместе с дружинниками-работчиками в охране правопорядка участвуют хозяйственные руководители, от начальников участков и выше, руководители партийной, общественных организаций. А

тем стало системой: старший группы — бригадир, мастер, изредка начальник отдела. А где руководители рангами выше? Может быть, не резон директору, его заместителям, начальникам цехов выходить всякий раз на маршруты, но их дежурства в пунктах охраны порядка крайне желательны. Ведь сейчас сложилась такая обстановка: регистрацию дружинников, инструктаж, развод делают ответственные дежурные, а там, где их нет, — старшие групп.

Мнение на этот счет В. П. Хоружего, Н. К. Демечева поддержали единодушно все.

Ряд критических замечаний, предложений адресовали участники встречи руководителям, коллективу городского отдела внутренних дел. И это понятно: ЦК КПСС считает действенным способом дальнейшего повышения эффективности работы народных дружин укрепление их связей с правоохранительными органами.

это немаловажный дисциплинирующий фактор.

Полностью правы Валерий Михайлович и Андрей Викторович. Участие руководителей в практической работе дружин — это действенный способ устранения ряда недостатков, о которых говорил С. П. Лыткин. Повышается авторитет дружинников. Улучшается дисциплина.

Решили в спецуправлении и проблему обеспечения дежурств автотранспортом, которая по сегодняшней день есть еще во многих пунктах охраны порядка. Удалось это просто. По управлению издали приказ: выделение автобуса для дружинников обязательно. Приказ контролируется В. М. Книжниним. В итоге и мобильность, и результативность выросли.

— А это немаловажное дело, — подчеркнул В. М. Книжнин. — Под нашим контролем район общежитий, кстат, с их воспитателями мы установили хороший контакт, два профессионально-технических училища... Происшествия, как говорится, не редкость.

Деловой, заинтересованный разговор продолжался. — Отчего проку от дружин дежурств — нуль? — задавался вопросом участники встречи. — Почему иной дружинник сегодня на дежурстве, а через неделю, глядишь, в вырезывателе? Да потому, что еще продолжается порочная практика: если выходить на дежурство, так всей бригадой, а то и больше. И в расчет не берется, все ли в ней дружинники, имеют ли на то право.

Или взять участие руководителей. Можно с уверенностью сказать: по этому поводу состоялось не одно заседание парткома, партбюро, профкома промышленных предприятий. И на Новотрубном заводе, и в производственном объединении «Хромпик», и на Новоуфимском заводе «Искра», и на предприятиях Билимбае, Северки, Кузино, других поселков. А между

Но вот что беспокоит сегодня И. И. Абрамова:

— Много лет деятельность дружин в горотделе курировал А. И. Рудковский, затем — Л. А. Погодаев. Сейчас такого человека нет. И совершенно напрасно: ведь эти товарищи многое делали, контролируя положение дел в дружинах, помогали нам и советом, и личным участием в организации дежурств.

— Стало редкостью присутствие участковых инспекторов при инструктажах дружинников, их совместные патрулирования в микрорайонах, — говорил Ф. В. Воробьев. — А ведь это большая практическая школа для общественников. Да и результативность выходов, как правило, резко возрастает. В памяти еще свежо ведь и другое: не только участковые инспекторы чаще контролировали с активистами, но и руководители отдела...

Итак, что же следует сделать для дальнейшего улучшения деятельности народных дружин? Выходило по всем статьям одно: улучшить качество руководства ими, более решительно отказываться от формализма в этой работе. Он порождает равнодушие, которое пока не позволяет общественникам внести более весомый вклад в укрепление правопорядка. Это во-первых. Во-вторых, есть немалый практический опыт. Сделать его достоянием всех — тоже немаловажная задача. Пока для этого делается мало. Ежегодные слеты проблемы не решают. Нужны и другие формы обмена опытом, коллективного обсуждения недостатков, такой же совет, как их быстрее и надежнее изживать. Сделать это не так уж сложно. А польза будет немалая.

**Б. ПРУЧКОВСКИЙ.**

На снимке (слева направо): В. А. Копков, В. П. Хоружий, Ю. С. Перин, Ф. В. Воробьев, Н. К. Демечев, И. И. Абрамов, В. М. Книжнин, А. В. Анисимов. Фото Е. Фролова.

### Из почты редакции

## ПЛАНЕТА ИМЕНИ ГЕРОЯ

Исполнилось 40 лет со дня гибели легендарного разведчика, Героя Советского Союза Николая Ивановича Кузнецова. На его родине в деревне Зырянке, районном центре Тагиле, где учился в лесотехническом техникуме, в Свердловске, на Уралмашзаводе, в конструкторском

какого работал Кузнецов, созданы мемориальные музеи. Его имя в разных уголках нашей Родины увековечено в памятниках, народных музеях, названиях пионерских дружин, трудовых коллективов. Союз писателей РСФСР и производственное объединение «Уралмаш» ежегодно приносят литературные премии — медали имени Н. И. Кузнецова.

Появилось имя Н. И. Кузнецова и в космосе у малой планеты № 2223, открытой 3 декабря 1972 года в Крымской астрофизической обсерватории научным сотрудником института теор-

етической астрономии Академии наук СССР в Ленинграде Людмилой Васильевной Журавлевой.

В Советском Союзе одним из центров по изучению рассеянных звездных скоплений является уральская школа астрономов, руководимая профессором Уральского государственного университета Клавдией Александровной Бархатовой, ведущей свои исследования в Коуровской астрономической обсерватории.

**В. СИНЦОВ**, член областного совета общества охраны памятников истории и культуры,

## ДОБРЫЙ НАСТАВНИК

Достоинства человека оцениваются не только тем, как он относится к своему труду, но и тем, как он проявляет себя в коллективе. Галина Дмитриевна Баранова может служить хорошим примером. Она доживает своей работой, любит ее. Коллектив физиотерапевтического отделения медсанчасти Новотрубного завода гордится тем, что в его составе трудится преданный делу работник,

которого отличает высокая ответственность за порученное дело, душевность, приветливость и доброта.

Не бывает Галина Дмитриевна равнодушной к больным. Она всегда подана, приветлива, всегда найдет нужные слова. Она пришла в медсанчасть без малого тридцать лет назад, закончив двухгодичную школу медсестер. Вот уже десять лет трудится в водолечебнице. Ударник коммунистического труда, общественница, наставник молодых специалистов среднего звена, с желанием передает им свой богатый опыт,

На днях Галина Дмитриевна переступила порог, за которым, как говорят, наступает заслуженный отдых. Но о нем-то она и не помышляет. Полна энергии и сил, желания и дальше заботиться о здоровье трудящихся. Наш коллектив только приветствует ее решение.

**Л. ЗАПОЛЕВА** — зав. отделением, **Л. ДРОТКЕВИЧ** — старшая сестра, **Г. КЛЕПИКОВА** — профорг.



## Последние старты

Яркое солнце растопило снег на городских улицах, а лыжные трассы «держали» еще прочно «держали» спортсменов Новотрубного завода, которые 9 и 10 марта проводили на загородной базе третий тур зимней спартакиады завода. В первый день на старт вышли «пятиугольники» цехов. На снимке слева Сережа Гарцев, отец которого секретарь партбюро цеха № 14 Анастасий Васильевич участвовал в лыжных гонках. И хотя Сережа в этот день выступал в роли болельщика, стартовый номер цеха, который ему прикрепили, воодушевлял цеховую команду. А у Сережи еще все старты впереди.

10 марта на старт вышли участники лыжной эстафеты, один из моментов которой вы видите на снимке. Победила женская команда третьего цеха в составе Л. Гильмиевой, В. Борцовой, Г. Ворожцовой, а в мужской эстафете — команда цеха № 14 (на снимке слева направо) — И. Петушков, С. Францевич, А. Францевич и В. Мохнаткин.

Фото Т. Фасхутдинова.

## К СЛУЖБЕ ГОТОВЫ

«Мы готовимся защищать Родину» — под таким девизом во Дворце культуры «Строитель» прошел военно-спортивный конкурс, в котором приняли участие десятиклассники школ № 1 и 32. Обе команды показали отличную физическую подготовку, хотя задания были нелегкими.

Конкурс состоял из нескольких этапов: преодоление полосы препятствий, стрельба из пневматической винтовки, поднятие гири, укладка солдатского вещмешка. Среди участников команд были и девушки, в функции которых входило оказание первой медицинской помощи. Старшеклассники показали хорошие знания по гражданской обороне, правилам дорожного движения.

Г. НАБИУЛЛИНА, инструктор детского отдела Дворца культуры «Строитель».

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## РЫБОЛОВУ НА ЗАМЕТКУ

### Прежде чем забросить удочку...

С наступлением теплых дней улучшается клев плотвы, леща, судака, ерша, окуня. Этот момент не упускают любители рыбной ловли. Март — начало весенней рыбалки.

На Волчихинском водохранилище нынче любительский и спортивный лов рыбы разрешен только членам общества охотников и рыболовов. Почему? Недавно пришло сообщение, что водоем закреплен за Первоуральским городским обществом охотников и рыболовов.

Согласно правилам «О любительском и спортивном рыболовстве» (статья 16) на закрепленном водоеме лов рыбы разрешается только членам общества. Следовательно, прежде чем забросить удочку на Волчихинском водоеме, необходимо иметь при себе членский билет. Любительский лов рыбы разрешается также участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, ветеранам КПСС, награжденным соответствующим знаком, инвалидам I и II групп, Героям Советского Союза, Героям Социалистического Труда, кавалерам орденов Славы и Трудовой Славы трех степеней, штатным и общественным инспекторам органов рыбоохраны, не являющимся членами общества охотников и рыболовов, по предъявлении соответствующего документа, а также детям до 16 лет.

Рыбаки-любители, не состоящие в рядах общества, не имеют права ловить рыбу в этом водоеме. Нарушение установленного порядка расценивается как браконьерство совсем вытекающими последствиями.

Закрепление водоема налагает на членов общества ответственность. Чтобы охотнику заслужить право на выстрел, а рыболову — забросить удочку, устав союза общества охотников и рыболовов (утвержден Советом Министров РСФСР 1 июня 1978 года) обязывает каждого члена общества активно участвовать в проведении мероприятий по воспроизводству промысловых животных, увеличению рыбных запасов, в борьбе с браконьерством.

Каждый член общества обязан отработать 14 часов в год на биотехнических и охотоустроительных работах, охране угодий, учете «населения» леса и т. д. Это и понятно: чтобы наши леса и водоемы изобиловали дичью и рыбой, надо уметь хозяйствовать, оберегать их. В лес охотник должен ходить чаще без ружья, а с пилой, топором, косой или лопатой. Хозяйство у общества большое — двести двадцать тысяч гектаров. На такой площади есть сенокосные угодья и пашня. На них заготавливается сено и овес для подкормки диких животных и птицы. А ведь за угодьями нужен уход.

Некоторые члены общества из-за невыполнения устава лишились членского билета. Они считали, что отработав в угодьях охотобщества излишне. Никакие денежные компенсации не освобождают членов общества от участия в работах, проводимых в хозяйстве.

Ю. ДУНАЕВ, член городского совета браконьерство совсем вытекающими последствиями.

Ю. ДУНАЕВ, член городского совета браконьерство совсем вытекающими последствиями.

### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ

городской газеты «Под знаменем Ленина» 15 марта с 17 часов приглашает читателей на прием по вопросам, связанным с новым жилищным законодательством.

Прием ведут председатель городского народного суда И. Г. Воробьев и руководитель общественной приемной Б. Б. Гринберг.

### ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКОВО!

15 марта в 10 и 18 часов в редакции состоится очередное занятие школы рабкоров.

К СВЕДЕНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ГРУПП НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ, НАЧАЛЬНИКОВ ШТАБОВ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЕКТОРА», НЕШТАТНОГО АКТИВА ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

Очередное занятие секции народного контроля при городской школе партийно-хозяйственного актива состоится 15 марта в 16 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода.

Городской комитет народного контроля.

### ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

Очередная встреча фотолюбителей состоится 15 марта в 18 часов во Дворце культуры «Строитель». Фотолулюбитель В. М. Смертин расскажет об Олимпийских играх в Сараево и покажет цветные слайды. Приглашаем всех, кто увлекается фотографией. Просим принести фотоснимки о спорте, туризме и отдыхе.

Фотоклуб при редакции «Под знаменем Ленина».



## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Космос». Сегодня «КЫШ И ДВАПОРТ-ФЕЛЯ». Сеансы: 9-30, 15-15 час. Сегодня и завтра «СРОК ДАВНОСТИ». Сеансы: 17, 19, 21 час. Завтра «ВЕЛИКИЙ УМ». Сеансы: 9, 15-15 час.

Дворец культуры «Строитель». «РЫЦАРЬ БЕЗ ДОСПЕХОВ», начало в 10-30 час. «ОДНОЛЮБЫ», начало в 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ПУТЕШЕСТВИЕ БУДЕТ ПРИЯТНЫМ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трудовоселка. «ДЕМИДОВЫ» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час.



### Кинотеатр «Восход»

Сегодня и завтра демонстрируется новый цветной художественный фильм киностудии «Масфильм». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

### ОГЛЯНИСЬ

Приглашаем в кинотеатр!

16 марта в 21 час в кинотеатре «Восход» кинолекторий «Экран и время».

Творческая встреча с артистом театра и кино Алексеем ПЕТРЕНКО.

Демонстрируются фрагменты из фильмов с его участием: «Сказ про то, как царь Петр арапа женил», «Беда», «20 дней без войны», «Грачи» и других. В заключение французский цветной художественный фильм «Невезучие».

Встречу ведет Г. П. Кожухова (г. Москва).

Уральский политехнический институт им. С. М. Кирова продолжает прием слушателей на подготовительные курсы в г. Первоуральске. Подготовка проводится по математике, физике, русскому языку и литературе. Занятия три-четыре раза в неделю. Плата за обучение 25 рублей.

Адрес: пр. Космонавтов, 1, ОТФ УПИ, 3 этаж, комната № 36, ежедневно с 14 до 18 часов, в субботу с 10 до 13 часов, телефоны 2-17-99, 2-24-55.

Первоуральская автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы шоферов-любителей и мотоциклистов. Начало занятий 19 марта. Запись производится по адресу: ул. Трубников, 28, телефон 2-34-63.

Продается дом в п. Староуткинск, ул. Дарьянская, 38. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 16—126, в любое время.

Выражаем сердечную благодарность администрации, профсоюзной и партийной организациям, рабочим цеха № 32 Новотрубного завода, всем знакомым, принявшим участие в похоронах Владимира Алексеевича Бортинкова.

Жена и родственники покойного.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

С 15 марта в магазинах горпромоторга проводится сезонная распродажа мужских и женских зимних пальто, детского шерстяного платья и суконной обуви.

На распродаже вы сможете купить вещи значительно дешевле, чем обычно, так как цены снижены на 30—40 процентов. Приобрести товары по сниженным ценам можно в магазинах: № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141) и № 13 «Обувь» (пос. Динас) — женскую и суконную обувь, в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) — детское шерстяное платье, в магазине № 22 «Одежда» (колхозный рынок) — женское и мужское зимнее пальто, № 34 «Промтовары» (пос. Хромпик) — детское шерстяное платье и суконную женскую обувь, в магазинах № 12 «Одежда» (пос. Динас) и № 37 «Одежда — обувь» (пос. Магнитка) — женское, мужское зимнее пальто и шерстяное детское платье, в магазине № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36) — женское зимнее пальто, в магазине № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24) — мужское зимнее пальто.

Мыло — спутник чистоты и гигиены. Пользоваться душистым туалетным мылом чрезвычайно приятно. В него добавляются питательные кремы, смягчающие вещества, которые благотворно действуют на кожу. Рекомендуем людям с повышенной чувствительностью кожи, а также детям мыло «Малыш».

Уважаемые покупатели!

Какая обувь нужна ВАШЕМУ РЕБЕНКУ? Любая, легкая, красивая. Именно такую обувь можно купить в магазине № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24) на выставке-продаже детской кожаной обуви, которая будет проводиться с 15 по 17 марта.

Уважаемые покупатели! Ваши отзывы и пожелания вы можете высказать 15 марта представителю базы «Рособувьторга». Посетите выставку.

Коллектив механосборочного участка № 1 завода по ремонту горного оборудования глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти рабочего участка ДАНИЛЬЦЕВА Григория Никитовича.

Коллектив тепличного комбината совхоза «Первоуральский» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти кадрового работника совхоза ВАСЕНИНА Анатолия Семеновича и выражает соболезнование родным и близким.